АЛГОРИТМ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОВЕРКИ (РТП-2018).
Проверка осуществляется с целью защиты прав и интересов членов Профсоюза.

Проверка вопросов соблюдения трудового законодательства, регулирующего вопросы оплаты труда и исчисления продолжительности ежегодных оплачиваемых отпусков, производится в образовательных организациях, бухгалтерии образовательной организации или в централизованной бухгалтерии путем ознакомления с расчетными листами работников (членов Профсоюза), графиками отпусков и табелями учета рабочего времени.
Обращаем внимание на то, что согласие работника на передачу персональных данных не требуется (абз.5 ч.6 ст.370 ТК РФ, п.1 ст.17, п.1 ст.19 Закона о профсоюзах, абз.5 п.4 разъяснений Роскомнадзора от 14.12.2012 г. «Вопросы, касающиеся обработки персональных данных работников, соискателей на замещение вакантных должностей, а также лиц, находящихся в кадровом резерве»).
При проведении проверки по вопросам оплаты труда (п.2.1. таблицы РТП-2018) проверке подлежат расчетные листки работников (членов Профсоюза) из числа учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала, в том числе работающих на условиях совместительства и на условиях суммированного учета рабочего времени. 
Если сумма начисленной заработной платы в расчетном листке ниже МРОТ, то необходимо выявить причину этого: установить объем работы (ставка, менее или более ставки), установить отработана ли работником норма рабочего времени (отсутствие больничных листов, командировок, отпусков, других случаев отсутствия работника по уважительным причинам). Если работник работает на полную ставку, а зарплата ниже МРОТ, то необходимо посмотреть структуру его заработной платы (Информационный листок «Скорая правовая помощь» №2/2018).
Если работник работает на неполную ставку, то его заработная плата исчисляется пропорционально отработанному времени (п.2.1.2. таблицы РТП-2018). Это же положение распространяется и на совместителей. Например, если работник осуществляет свою работу на условиях совместительства на 0,5 ставки, то его заработная плата должна быть не менее 6419 рублей (с уральским коэффициентом).
Оплата труда работников, работающих на условиях суммированного учета рабочего времени (сторожа, операторы газовых котельных, кочегары), производится с учетом сверхурочной работы в данном учетном периоде (месяц, квартал, год) оплата за которую осуществляется сверх МРОТ (п.2.1.4. таблицы РТП-2018). Например: 12838,45 руб. (за месячную норму) + доплата за сверхурочную работу.
Перед началом проверки необходимо:

· согласовать с органами, осуществляющими управление в сфере образования, и председателем территориальной организации Профсоюза перечень проверяемых образовательных организаций;

· согласовать и уведомить руководителей образовательных организаций, централизованной бухгалтерии о дате и времени проведения проверки, предупредить о подготовке необходимых документов: расчетные листки, тарификация, табель учета рабочего времени, приказы на замещение, график отпусков и др.;
· предварительно направить руководителю организации перечень вопросов проверки;
· перед проверкой следует ознакомить руководителя образовательной организации, руководителя централизованной бухгалтерии с распоряжением на проведение проверки, перечнем проверяемых вопросов.

	2.1.1
	Начисление месячной заработной платы работнику, отработавшему норму рабочего времени и выполнившему нормы труда, ниже установленного МРОТ
	Изучить расчетные листки работников.

Если работник отработал норму рабочего времени, то его начисленная заработная плата должна быть не ниже 12838,45 рублей. 

За вычетом 13% НДФЛ и 1% профсоюзного взноса на руки работник должен получить 11041 рубль.

	2.1.2
	Начисление месячной заработной платы работнику, работающему менее чем за ставку заработной платы и/или на условиях совместительства, ниже установленного МРОТ, рассчитанного пропорционально отработанному времени
	Изучить расчетные листки работников, работающих менее чем на ставку и/или на условиях совместительства.

Если работник отработал половину нормы рабочего времени (0,5 ставки), то его начисленная заработная плата должна быть не ниже 6419 рублей. 

За вычетом 13% НДФЛ и 1% профсоюзного взноса на руки работник, отработавший 0,5 ставки, должен получить 5521 рубль.

	2.1.3

	Включение районного коэффициента (0,15) в состав МРОТ
	Изучить расчетные листки работников.

Оплата районного коэффициента в расчетном листке должна стоять уже после размера доплаты в целях доведения до МРОТ. 

	2.1.4
	Включение оплаты за сверхурочную работу в состав МРОТ
	Изучить расчетные листки работников, работающих на условиях суммированного учета рабочего времени (сторожа, операторы газовых котельных, кочегары), необходимо посмотреть, производится ли им оплата за сверхурочную работу. Наличие сверхурочной работы определяется по табелям учета рабочего времени. Норма рабочего времени указана в Информации Министерства семьи и труда РБ от 25.10.2017 «Норма рабочего времени в РБ на 2018 год».
Если в табеле норма часов работников за данный месяц больше, указанной Минтрудом РБ, то должна быть оплата сверхурочных часов. 

В расчетном листе доплата за сверхурочную работу должна быть указана уже после размера доплаты для доведения до МРОТ.


	2.2.
	Предоставление педагогическому работнику дошкольной образовательной организации или педагогу дополнительного образования организации дополнительного образования, работающему с обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, а также воспитателю, музыкальному руководителю, работающим в группах для обучающихся дошкольного возраста в общеобразовательных организациях, ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска продолжительностью менее 56 календарных дней
	Установить наличие (отсутствие) в организации детей с ОВЗ с подтверждением заключения ПМПК (МСЭК). При наличии в организации детей с ОВЗ необходимо изучить график отпусков: проверить продолжительность отпуска работников, работающих с такими детьми. 
Предоставление работникам ежегодного отпуска  продолжительностью, составляющей 56 календарных дней, не обусловлено необходимостью  выполнения  работы в течение полного рабочего дня в дошкольных группах с детьми с ОВЗ. 

Для предоставления отпуска продолжительностью 56 календарных дней не требуется также обязательное формирование группы только детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья. Достаточно наличия в группе только одного ребенка с ОВЗ.

Такой же продолжительности (56 календарных дней) предоставляется отпуск педагогам дополнительного образования учреждений дополнительного образования, работающим с детьми с ОВЗ, (Постановление Правительства РФ от 14.05.2015 N466).


По завершении проверки:

· необходимо ознакомить руководителя образовательной организации, руководителя централизованной бухгалтерии с результатами проверки, дать рекомендации, составить акт проверки;

· в случае необходимости составить и выдать представление (форма 1-ПИ) об устранении выявленных нарушений;
· информировать учредителя (лицо его представляющее) о выявленных нарушениях;

· рассмотреть итоги проверки на заседании президиума профсоюзной организации, инициировать рассмотрение вопроса на совещании руководителей;

· осуществить контроль устранения аналогичных нарушений во всех образовательных организациях района (города).  
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